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Az aj aera.
F. hó 12-én megnyilt isinél a magyar parlament, 

mini a Tisza-uralom alalt annyiszor, minden jelen
tőség nélkül, a szokott formalitások közölt.

Ezúttal azonban a közérzűlet. a közmeggyőzódés 
szerint egy uj aera kezdetét jelenti a törvényhozás gé
pezetének mozgásba hozatala, mert a gép, mely eddig 
csak ugy gyártotta a „honboldogitó" törvényeket, most 
végre nem gyártani, de alkotni fog. nem a Tisza-kor- 
mánv elvei. — de a haza szerinti — nem néhány évre, 
de századokra szóló törvényeket.

Az a parlament, mely most fogott hozzá missiójá
hoz, — egv uj korszak történelmének kezdetét képezi, 
s majdan a történetiró külön fogja választani Magyar
ország fejlődésének eddigi éveit, az 1889. évi október 
12-iki országgyűléstől számított további évektől, melyek 
hivatvák hazánkban a „reformok korszakáét meg
alkotni.

A „reformok korszaka1* — vette kezdetét a mos
tani parlament megnyíltával, mert alig fog a parlament 
szokásos formalitásaiból kibontakozni, már is nagy, hord
erejű reformjavaslatok megvitatása fogja összes idejét 
igénybe venni.

A lefolyt lő évet a történelem Tisza Kálmán nevé
vel fogja összekötni, s jellemezni érdeme szerint. Ellen
ben a következő évek fényeiben vajmi kevés része lesz 
Tisza Kálmánnak, miután mindazon reformok, melyek 
jelentőségükben meg sem becsülhetők, s melyek a Tisza- 
uraloin minden művét elfeledtetni, eltemetni akarják, 
nem Tisza elveiből támadlak, hanem a mérsékelt ellen
zék éveken át hangoztatott kormányzási érett gyümöl
cseiként jelentkeznek, melyeket ..istenáhlása* 1 gyanánt 
vesz ál Tisza Kálmán, s boldogítja vele az országot.

Azonban maga Tisza se vindikálja magának a re
formok megteremtés! dicsőséget, s beismeri, hogy azok 
eddig követett elveivel ellentétben állanak. - Sőt be 
kellene ismernie azt is. hogy ezen reformok megvaló

sítása 80 illeti meg öt. mell .(eddig azokat karosaknak 
tartotta, s az ellenzékkel minit hadiláöon állott.

Ha mindazonáltal most mégis elég vakmerő ezen 
reform munkásság élére állani. ez csak az bizonyítja, 
hogy Tisza nem törö lik a parlamentarizmus legelemibb 
igényeivel, s kormányozni akar minden áron.

Az a kérdés csupán. - mit szól ehhez a nem
zet ?

A képviselőim/ többsége nem képviseli a nemzet 
akaratát, ezt a véderővita megmutatta, miliőn a kisebb
ség arra kényszeritetle a kormányt, hogy a sérelmes
14. és 2ő i$-okat megváltoztassa, illetve módosítsa.

A kisebbség győzelme a nemzet kinyilvánított aka
ratából lépett ki. s kénytelen volt Tisza belátni, hogy 
nem az ő mesterkélten összetákolt többsége, hanem a 
kisebbség van hivatva Magyarország közvéleményét tol
mácsolni.

Mert, hogy a legközelebbi ülésszak nem lesz csön
des és nem szorítkozik csupán egyes törvényjavaslatok 
száraz megszavazására, az kétségtelen.

Kétségtelen azért, mert a lefolyt nyáron olyan ese
mények meiültek fel. melyek feltétlenül hozzájárultak a 
kedélyek felizgatására és ma már a legjámborabb po
litikusok is türelmetlenül várják az ügyek lebonyolítását.

Itt van első sorban a Kokán ügy. Ez már nem 
kriminális ügy, melyet egyszerűen letárgyalnak és a 
mely a vádlott elitéltetésévol véget értet. Ez ügybe bele 
van ártva a volt keroskedölmi miniszter, és a volt állam
titkárja. továbbá egy miniszteri tanácsos, egy országgyű
lési képviselő és egy — vizsgálóbíró. Mert több mint 
valószínű, hogy Polcnyi Géza orsz. képviselő és Ilaupt 
vizsgáló biró eljárását szóvá teszi a karban egy az igaz
ságügyminiszterhez intézendő interpelláczióban.

Ámde a Kokán ügynél is nagyobb érdekkel néznek 
elébe a szegedi rakpart beutalása fölötti vitának már 
csak azért is, mert hisz tudvalevő, hogy Szeged város 
sorsát az egész ország szivén hordja és az elkeseredés 
a baj okozója ellen általános.

Mindazáltal azonban rinicl is fontosabbnak mkinim 
a monori zászló ügyel. A sajtó már hetek óta loglado 
vele es az elkeseredettség, melylvel (‘gyes lapok <■/. ügy
ről nyilatkoznak arra enged következtetni, hogy a kei de.- 
megvitásanál is nagyfokú lángol fognak vetni a szen
vedélyek.

Nem is csekélység, ami itt szóba kerül e> ha a 
nemzet közönynyel tekintem1 e vitákra, az végtelen 
szomorú világításba helyezné politikai életrevalóságunkat.

A függetlenségi pán részéről nagy akczióra készül
nek. (itdlner <»yula nem tartozik ugyan e parthoz, de 
interpelláczióját a monori zászlóügyben a függetlenségi 
párt támogatni fogja. Ez ügygyei kapcsolatosan tel fog
ják eleveníteni a közös hadsereg viselt dolgait is. a mi 
tudvalevőleg elég alkalmas théma a kedélyek kellő fel
bővítésére.

Mindezeket tekintve zajos ülésszakra lehelünk elké
szülve. A támadások czélpontja Tisza Kálmán, a ki iránt 
az ellenzék mindkét táborában nagy ellenszenv uralkodik.

POLITIKAI HÍREK.
% A képviselőház október 12-én, szombaton d. e. II őrs

kor ülést tar.
% Egy millió deficit. Werkerle pénzügyminiszter az ls'-'o-i 

költségvetés e hó 16-án terjeszti a képviselőiníz ele. A hugetben 
eredetileg báróin millió volt a deficit, de az utolsó pilanatban uj- 

j ra átdolgozták a kölségvetést: e célra egy miniszteri bizottság 
' küldetett ki. mely felülvizsgálta a butget egyes tételeit és miután 
' a miniszterek mindannyian beleegyeztek egyes tetelek törlésébe, 

a deficit, mint parlamenti körökben beszélik, csak egy millió lesz. 
Megjegyzendő, hogy egyes sükségletek. igy pl. uj vasúti kocsik 
már bentfoglaltatnak a kereskedelmi miniszter költségvetésében <■- 
erre egy fél millió van előirányozva. Ezek után kormánykörökben 
ugy vélekednek, hogy az 1890. év déliéit nélkül vagy pedig oly 
csekély hiánynyal fog zárulni, mely a pénztári készletekből lesz 
fedezhető. Csakis egyetlen és nem nagy póthitelre lesz szükség <■> 
pedig az igazságügy reorganizálására. Minden más szükséglet. Írja 
N. Er. I’r.. benlfoglaltatik a budgetben és a pénzügyminőzL niek 
semmiféle konverzióra nem lesz szüksége.

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
« i >< > >.

Ilenzély II tudortól.
III.

(Folytatás. >
Türelmetlenül várta Ulysses a Palládiumot, melyhez annyi 

édes remény fűzött ; de a kitűzött határidőre nem érkezett meg. 
Talán akadályt gördített eléje Venus, a trójaiak nemtője?

Az alkony mar leszállt Ida hegyére és Sinon se maga je
lent meg, se hírnököt nem küldött. Hat Epoes hol van?

I)oli fabricator E|>«*<is.
Egyszerre tompa zugás hallatszott messziről s egy éktelen 

tömeg gördölt végig a harcmezein, oly sima gyorsasággal, mint 
ha csigalépcsőkön futott volna és egyenesen a var ala tartott.

Ulysses elamult, nem hitt szemeinek. Amit alomnak vélt, 
valósággá lett.

— Kész a gép; jelenté neki Sinon a megelégedés boldog 
kifejezésével.

— Pallasra! ez a jelkép templomba való.
(Itt is lesz holnap.

— Lássuk.
Ulysses megvizsgálta tüzetesen az óriás gépet, annak szer

kezetét, térfogatát, súlyát a legapróbb részletekig.
— Nem csalt bizalmam, monda a vizsgalat bevégeztével. 

Kitűnő gépész vagy.
—■ Elég, hogy lángelméd föl) tan a vállalat sikerült. Gon

doskodtál két kulcsról?
— Igen, az egyiket megtartom én; a másikat ime átadom 

neked.
Ulysses átvette a kulcsot és chejté keblébe.
— Most már csak vitézek kellenek a vállalathoz. Kinek 

volna kedve a géppel a várba emelkedni ? kérdé Ulysses 
bajtarsait egyenkét mérlegelve szemeivel.

— Hadd legyek én az első; — szólt Ajax a sorból ki
lépve, — elég centaurus gyomrába tekintettem mar életemben 

-- Tálán valamely kincsed van a varban?
— Van.
— Mi az? billikom? gyémánt övü kard? Vihetsz annyi 

aranyat és ezüstöt, a mennyi tetszik.
Nekem csak egy draga gyöngy kell: Hckuba gyöngye. 

Agamemnom megrezzent, élesen nézve Ajax szemei közé. 
— Te Apollo jósnéjára gondolsz?
— Nincs mit titkolnom. (» az én zsákmányom lesz.
— Cassandra! ?

• - Igen! Priamos és Hckuba lanya! a többit nektek cn 
gedem a nyakláncokkal együtt.

Majd meglátjuk; - veié oda buszkén Agamemnon.
Es Ajax kéjsováran belépett a szörny gyomrába, elfoglalva 

annak legszélső üregét.
Nos? - kérdé Ulysse-. — végig tekintve a görög vi

tézeken. Hat te, Mcnelaos, nem vállalkoznál Heléna szépségéért.
— Minotauros gyomrába is berohannék felelt elszántán 

Mcnelaos.
Utána ment Lyzander, Achaos és többen.
— Elég! —• kialtá a vállalkozó hősöknek Agamemnon és 

belépett ő is nyakig fölfegyverkezve az alpalladiumba.
Ha latta volna most valaki Sinon kárörvendő mosolyát, 

meggyőződött volna a veszély nagyságáról, mely fenyegette a 
trójaikat.

Midőn egészen megtelt a Palládium, Ulysses is belépett a 
sötét üregbe, kezet nyújtva Sinonnak, ki a nyílásnál kívül ma
radt és bezárta a gép titkos rekeszét.

Mily vakmerő kaland! mily őrült vállalat! mondják ra a 
nyugodt vérü Ítészek, de a boszu és harcszomj sohasem volt 
válogatós eszközeiben és néha a legképtelenebb cselfogas sikerül.

Másnap a trójai nép szabadon vett lélekzctct. Eltűnt a 
görög tábor nyom nélkül, nem tudni hova. Tálán visszavitorláz
tak Myccnaebe ?

Eleinte csak a vár faláról bamulak a lakosok a puszta 
trójai síkot, azután csoportokban lejöttek meggyőződni a do
log valósága felől.

Azonban a harctér nem volt egészen üres, mert egy dóm 
bon, szemközt a várral, egy óriás építmény állt, mely olykor 
mozogni látszott, mintha élő szörnyeteg volna.

Maradt volna inkább az egész görög tábor, mint e rejté
lyes szörnyeteg. Nem mert hozza közeledni senki. Eddig földi 
ellenség, most égi ellen fenyegette okét. Mindenki rosszat -ejtett.

A toronyőrök megesküdtek ra, hogy láttak hajnalban a 
hajókat távozni, de azok a hajók, az. éj leple alatt szépen visz 
szajöttek és Tenedos szigete mögé rejtezének.

Képzelhetni, mily gyönyörű éjt töltöttek a szörny gyom
rában (mit trójai lónak nevezett el Sinon) a görög vitézek! 
meg-meg csörrentek a fegyverek a mély csendben , a d.irda, 
mely a harezmezőn inkább disz mint öldöklő szer, most ve < 
lyes fegyvernek bizonyult és Ulysses, bar csak később jutott a 
Cyclopok barlangjába, előre fogalmat nyert a félszemiicki ol

Szidták mind Epeost, mind .Sinont, hogy ol.v szűkre szab 
ták a börtönt, pedig biz ott nem lehetett gondoskodni kénye
lemről.

— Szeretném szétrobbantani az egész gépezetet a gépész- 
szel együtt —• szélit türelmetlenül Agamemnon.

— X'ez.érek vezére! Prometheos veséjét adta oda az égi 
szikráért, — felelt nyugalmasan Epcos.

— Igen! de annak szárnya volt, mi pedig se nem moz
gunk, se nem mozoghatunk.

— Még nem jött el az ideje ; szélit közbe Ulvsse ..
Meg kell vallanunk az igazság érdekében, bog)- senki .cm 

kételkedett a görögök közt Ulysses belátásában.
Az idő mintha megállt volna a hamis Palládium lelett, 

mely egy ország sorsat rejté magában : nem akart fölkelni a nap
Egyszerre megmozdult az. óriás gép; mindenik < lfojt.i lé 

lekzetét .... de ne vágjunk az események elé



Rendkívüli városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. varos törvényhatósági bizottsága 1889. 

évi október hó 12-én délelőtt 10 órakor a varoshaza nagy ter
mében a főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek legfontosabb tárgya volt az állami italmérési jövedék 
bérbevétele tárgyában teendő intézkedés. A polgármester erre 
vonatkozólag kifejti, hogy az állam 41,600 frt bérösszeget ki
van, felolvassa azután az állandó választmány határozatát, mely 
az összeg felajánlást az a varos közönségére bízza, s felvilágo- 
sitasul pedig felolvassa a polgármester, hogy az italmérési jog
nak bérbevétele áltál mennyi tisztajövedelem hároinlott a va
rosra. A legutolsó három év jövedelmét tekintetbe véve az át
lagos tiszta jövedelem 39000 frt.

Bárt h a I kifejti, hogy a város a regále megváltás czi- 
inén 680000 frtot kap az államtól, az állam mar most bérbe 
adva a regálét, megkívánhatja, hogy a 680000 frt mint meg
váltási Összeg után járó 41/, % kamatot, azaz 30,600 frtot kap
jon érte. Szerinte az állam igen jó uztet csinál, ha 35000 Irtot 
kap a regáléért, tehát 20 %-kal többet, mint a mennyit hozna 
neki, a varosnak fizetett megváltási összeg után járó 4’, % -ka
matból. Különben is a pénzügyminiszter téves alapból indult 
ki, midőn az utóbbi két jó termő év bevételeit vette mértékül, 
valamint abban is tévedett, hogy Zombor évenként 68; b . 
szeszt fogyaszt, el, mert az idén rósz termés lévén sokkal 
kevesebb bor fog elfogyni mint tavai és két év előtt, a mi 
pedig a szesz fogyasztást illeti, úgy, beigazolt tény, hogy varo
sunk alig 60 hitért fogyaszt. Kifejti, hogy a bor és szeszes ita
lok fogyasztását azon körülmény is kisebbíteni fogja, hogy ezen
túl 75 frt korcsmaltatási dijt kell fizetni, mig azelőtt csak i? 
frtot, s igv ennek következtében sok korcsma meg fog szűnni. 
Azon aggodalmának ad kifejezést, hogy a varosnak nagy 
defiicitje lesz abból, ha bérbe veszi a fogyasztást, azt pedig 
nem kivanhatni tőlünk — úgymond — hogy 70—80 korcsma- 
ros nagyobb kényelmessége végett s mi 4—5% pótadót fizes
sünk.

Nem fél különben attól, hogy ma- többet fog adni, mint 
a varos, annál is inkább mert van módja a varosnak akar az 
érvényesen akar az utó-ajanlat utján ismét bérbe venni.

Indítványozza, hggy a város 35.000 forintot ajánljon fel.
A polgármester reflektálva Barthal beszédjére, azt allitja, 

hogy a bérlő majd önykönyüleg lógja taksálni a korcsmarost, 
s hogy a kocsmaltatasi engedélyeket közvetve maga a bérlő 
fogja adni.

Bikár bebizonyítja, hogy a város .1 regále ön 
30000 frt hasznot húzott, ajánlja, hogy a város tartja fönn a 
bérletet s indítványozza, hogy a főispán elnöklete alatt a pol
gármester és a város országgyűlési képviselőjéből .illő küldött*  
ség menesztessék fel a miniszterhez, mely a varos részéről 
38000 frtnyi bérösszeget ajánljon lei a regáléért, szerinte a va
ros nem fog veszíteni.

A főispán kéri, hogy mentsék őt föl attól, hogy a küldött
séget vezesse, s maga részéről a polgármester vezetése alatt 
Koczkar Zsigmondot és Barthal Józsefet ajánlja, s miután Bar
thal szintén nem kívánt részt-venni a küldöttségben helyébe I)r. 
Sztojkovits valasztatik be.

Vukicsevits azt ajánlja, hogy a küldöttség hatalmaztassék 
fel arra, hogy saját tetszése szerint járjon el.

Hosszas vita fejlődött ki ebből, végre elfogadtak a polgár
mester áltál is partolt Bikar-féle indítvány, mely szerint 38000 
frt ajánlatik fel évi bérösszegül.

Városi földek bérbeadása iránt megtartott árverés ered
ménye. Csak a zentai járás told adatott bérbe 26 frt 48 kr.-ja
vai holdját. A többi földek bérbeadását tavaszra lett elhatározva.

Laktanya építési bizottság előterjesztése a laktanya helyi
ségei padozatúnak carbolineummal leendő bemazolása iránt. — 
Elfogadtatik.

Ugyanannak előterjesztése a laktanya előtti mőutnál alkal
mazandó vizateresz tárgyában. 150 frt költség elfogadtatik.

Kertészeti bizottság jelentése a bajai út végétol a vámso
rompóig eszközlendő befasitás tárgyában. — Elfogadtatik.

Laktanya építési bizottság előterjesztése a laktanya felül
vizsgálata és átadasa szempontjából teendő intézkedés iránt. — 
Elfogadtatik.

Laktanya építési bizottság előterjesztése a tiszti épület ar- 
nyék székeinek czélszerű Lerendezése tárgyában. — Elfogadtatik.

Megyei s helyi hirek.
Kinevezés. A király a zombori törvényszékhez 

Stujkovits György kulai járásbirósági a.bírót nevezte ki 
törvényszéki bírónak.

Köszöiietny ilv állítás. A zombori n.pkóri ipa
ros dalárda Ilervz.enberg'-r Mathild k. a.. Koinlós Ár
min. Kiss Pál és Lintz Géza uraknak a dalárda által 
I. evj október ű-én rendezett <lalestelyen vaió szives 
közi ••működésükért, úgy Csermák Józ>ef urnák zongorá
ja díjtalan átengedéséért, ez utón is hálás köszönetét 
mund.

Kinevezés. Eiehorn Korem-z zombori káplánt 
a pénzügyminiszter, mint kegyurság. bukini plébánossá 
nevezte ki.

* Hirdetmény. Zomi.or szai.. kir. van- tan e-a n -zérói 
••/••inu l k'i/.hirr- tét.-nk. Ii.»-rv a/. 1883 évre ne-g Alapított liadmeii- 
t> -- gi dij kivetési lajstrom az 1883 , vi 44. t ez. |»; jí-ának 
r*>-rnl--l  k kfp' st 8 (’gvin.isiit.ni kió' tkez." napokon, az az
(••Ív-. t-ii okt.'l.'-r hu 10-t.i| L.-z-ir-»Ltir október lm 18-ig városi
ail'-iiiv italnál közszemlére kitetetik. Ennélfogva felinvatnak mind
az - kik • z n adókivetés ellen felebliezni akarnak, lmi» v a kellően 
iei-/,. i,.|t I• i-/<>i.trn. i-okat az 1883. évi 44. t ••/.. 16. § nak h) 
pontja . r .-.im l.. n a polgárim-tér úrhoz infezv.- a kir. adófelu- 
gyehm,/. L‘> nap alatt adjak I........- pedig 1. azon adózók, kik
• zen I ' •minél mar a rnu't •■vberi megnyaltak. .1 közszemlére

értelmében visazautasitindók lesznek Zombor 1889. szoptam- 
lo-r ho 3o-.ii). Dr. í'sihás Benő, polgármester.

kitett 1; ij'trom kiléteiének napjától : 2. azok, kik a kivetési lajstrom
bán in. ■cAlapított adóval első ízben rovatiak m«-g adótartozásuk-
nak az ■el L.'iivvpcskéjükbe történt bejegyzésétől szállítandó 15
nap al.i It alinvivil is inkább adják he in.-rt e/.en határidő eltelte
illan el kos... beadott felel.bez.es.-k 1r/. 1883. e\i 44. t. ez. 5 8.

I.uy enruházat elkészítési*.  A z."ml"n m. kir. penzflgv- 
"l''-i iegelív-. c ro-zi|.- -zio.-eglendó így-líruházat elk- -/.Ité—nek 
lo/to-;: i-a eidekébeti -zepi. inber 19-eii volt meg az árlejtés az 

A . r . r ■ . 
ü Pillér Mór és testvön 11
lb ''li!: • I .1 I ./cg • Moiali Miksa teim -iari c/eg A Vál
la 'l n\. •:. -. W. im r es Grüiibaum c/.ég lett, l-rmi egy köpeny 
eke-ziie-. . rí pl 50 kit. egv nádi.igei t 2 Irtot es zubbonyért 
4 Irtot.

* Fotrházja vitás. A zombori kir. fogház 1230 frt 40 kr. 
költségelőirányzat kereten bellii helyreállítandó leven, ezen mun
kálat vállalatba adása végett szeptember 29-én árlejtés volt a zom-

I bori kir. ügyészségnél. Ajánlatot tettek : Lllrich Vincze zombori 
építőmester 1040 Írttal. Puskás Ágoston ugyancsak zombori épi- 

1 tómester 1050 írttal •'■.- Diem-r Eíllöp apaiam építőmester 1112 
frt 50 krral. A szerződés Ullrich \ inczével lett megkötve.

* A zombori népkőri iparos dalárda ultid I. é»i október 
lm 5-éli rendezett daleslely összes bevi tele a lelillfizetesekkel együtt 
65 frt kiadás 90 Irt 22 kr.. ennek folytan 25 frt 22 kr. deficitet ' 
eredményezett Fclülíizetlek : Ziinniermann Gyula 3 frt. íSchliigel 
,lo/-. | 2 lii 4(> kr. Jakobesics Mihály 2 frt. Harpf József 2 frt. 
Zsulyeviis Erim I frt 20 kr. Rónay Ede I frt 20 kr. Dr. Csiliás j 
Béni' 1 frt. Prihil Ernő 1 frt. (’sicsáki Mihály I irt N. N. I Irt. 1 
Bittermaiin Nándor I frt. Mes/.aros Sándor I Irt. Sz. .1. I fit. 
Horváth Bal I fit. Haasz Gyula I frt. Karkisch Alajos 50 ki. 
Smger Sándor 50 kr. Bagó István 40 kr. Ilusveth Karoly 20 l>r. 
Moíitor A.-ne 20 kr. összesen 22 Irt 60 kr. - Fogadlak a felül- j 
fizetők, valamint a dulestélyen reszt vett nagyérdemű közönség, a 
dalárda hálás köszönetét.

* A s/.nbiidkni főjegyző meghalt. A !ip< tmezei tebolyház- 
h..n meghalt csütörtök d. •• Ktlllincsics Juz-el. Szabadka varos fő
jegyzőié. a kit a múlt év őszen szállítottak oda. A boldogtalan 
ember agylágyulásban szenvedett s ez a szörnyű baj okozta hala- 
1 4 is A inig o bomladoz • agyvelővel sínylődött az örültek li i- 
zabán, odahaza mérge- viták folytak miatta, mell barátai azt lm- j 
lek es hirdették, hogy fügetleli(.göl^|plkozii.sa miatt politikai okok- 1 
búi távolított ik el az. intéző korok. A v.lios képviselőtestülete, m m | 
• gy tagjának akarata ellen, kimondotta a szerencsétlen főjegyző | 
hVlIgalin.i/.a-.it - aila-al'a p.iljazalot is hirdetett. Il.ihilal'i'l A téboly- 
haz igazgatósága távirattal őrtcsitelto csaladj.it es Szabadka pol
gármesterei. A tébolyon főjegyző negyvenöt eves volt.

* Névmagyarosítás. Rusenborg Sándor bezdáni 
lakos vezetéknevét Rózsahegyit e magyarosította.

Zóna-táv’inla. Baross miniszter, a ..Búd. Hir." 
szerint, a zónatarifa mintájára, a taviraldijakat is a tá
volságok szerint akarja megállapítani s igy lényegesen 
csökkenteni. Az eddigi dij minden szóér k*  ' krajezár. 
csupán az Ausztriával való forgalomban maradna meg, 
a helyi táviratnál pedig minden szó ára : •>' .ajezárra 
fog leszáltittatni.

* Helyreigazítás: Bigmo Lajos hangversenyére a páholy 
árak múlt számunkban tévesen lettek közölve, amit itt helyreiga
zítunk : Proseenium páholyok 5 frt a többi páholy 4 irt 50 kr.

* Szilágyi Dezső Szabadkán. Ma te.-zik le alapkövét a 
város által ott építendő nagyszabású törvényszéki palotának. Ez al
kalomból Szilágyi Dezső igazságügyminiszter is le ment Szabad
kara, résztveendő az alapkő-letételi ünnepen. Az igaz-.igügymini.y- 
ter már tegnap érkezett Szabadkára, hol nagy lelkesed-—el fo
gadták.

* Fclebbezett helyeteshés. Zentán a főispán állni felfüg
gesztett és időközben állásáról lemondott árvaszi ki ülnök helyébe 
Deák Lukács lett megválasztva. Minthogy azonban Deák nem 
bir ama kellékekkel melyet az 188G. XX11. t. ez. 73. és 75. 
§§-ai az elöjárótól megkivánnak. t. i. sem községi, sem ország- I 
gy A oi kepv iselőválasztői jogosultsággal nem bir. a lielyeltesitest 
Braun Soma városi képviselő !• lebbez.essel támadta tm-iz. A bel
ügyminiszter analóg eselbe.11. az árva.-zeki számvevői választást 
megsemmisítette, igy h..t nem szenved kétséget, hogy ezúttal is 
alkalmazni fogja a törvényt.

* Kiinutatás a m. kir. postatakarékpénztár 1880. évi szep
tember havi forgalmáról. 1889. évi szeptember havában 33.545 
betette! 316 626 frt 70 kr. tétetett be 11.535 felmondás alapján 
298.706 frt 62 kr. fizettetett vissza. Az 1880. évi szeptember havi 
tiszta betétösszeg 17.920 frt 08 kr. A megelőző 1888. év megfe
lelő szakában 32.111 betéttel 268 212 fi t 59 kr. letetett be. 9.223 
felmondás alapjati 214.585 frt 66 kr. fizettetett vissza. Az 1888. 
évi szeptember havi tiszta betétussszeg 53.626 fit 93 kr. Az ősz- | 
forgalom 1889. szeptember liavábau 615.333 frt 32 krt. az előző ' 
év hason szakában pedig 482.798 fit 25 krt lett ki. 1889. évi 
szeptember havában vásároltatott 5%-os magyar papirjaradék a 
kir. postatakarékpénztár számára névértékben 32.000 Irt különbö
ző értékpapír a betevők szamára névértékben 22.100 frt tehát 
összesen 54.100 frt névértékű értékpapír. 1889. évi szeptember 
havában belépett uj betevő 4.826 kilepett 3.408 A betevők szá
mában szaporodás 1 418 A betevők száma 1889. évi augusztus 
hó 31-én volt 144.380. Az összes betevők száma 1889. évi szep
tember 30-án 145.798 A kir postatakarékpénztár számára vásárolt 
és saját tulajdonát képező 5%-os magyar papirjúradék névértéke 
1889. évi szeptember hó 3<>-án 3.815.4’10 frt. A betevők állal 
1876. február 1-től 1889. szeptember 30-ig megtakarított tiszta 
betétösszeg 3.545.272 frt 14 kr. A járadékkönyvecskékre elhelye
zett értékpapírok névértékű 671.100 frt A betevők által 1839. szep
tember 30-ig megtakarított összeg tehát 4.216.372 frt 14 kr.

* I Jdonság. Hölgyeink gyengéd ujjai ezentúl nem fognak 
többé elzsibbadni a kötés ultid. A gépek korszakában élünk, van 
már mindenre gépünk, meg harisnyakötő gép is. Még megérjük 
azt az időt, hogy lányaink nem is fognak tanulni kötni. Ezen 
alapú- aggodalomra szolgáltat okot Hay Fáni dohánylőzsdéjében 
felállított harisnyakutő gép. mely egy nap alatt 8 pár harisnyát 
kot szebben ••- jobban, mint bármely öreg néni. Az érdekes gé
pet ajánljuk bárkinek mcg’ckiritésre.

* Visszaélések euy védgát-épltésénél. Az ó-becsei véd- 
gát építésénél elkövetett vi.-sz.iélések tárgyúban hozott a napokban 
határozatot a kir. kúria. Az ügy előzményei ezek : Ó-Becsén a 
múlt évi [tiszai árvíz nagy mértékben megrongálta a tiszai 
védgátakat. A község mérnöké. Pescbitz Jenő annak idejen 
utasittatott. hogy a töltések helyreállítása czéljából indítsa meg az.

• I .munkaiatokat, a mi meg h történt. A töltés lassankiul felépült. 
r< mn Ld.sz.ott. hogy minden a legnagyobbb rendben van s ma
guknak az. ellenőrzé-re hivatott szakközegeknek sem tűnt föl, hogy 
sokkal kevesebb told használtatott fel, mint a mennyit a mérnök 
kimutatott. Eltel: h-h-sztendó is. mig a visszaélés napfényre került
• ' kit nr hogy a község pénztára az építésnél 54<>V forinttal meg- 
karo.sodoti. amennyiben a kimutatott 22.900 köbméter fold helyett

* ' Peachitz kérdőre vonahan itt adta
• hogy ő Doniéi M lton községi bíró biztatására rabirta Nagy
l’eter o-becsei vállalkozót, hogy a földinunkálatot az. árlejtésen 
sziiileg " • Halja el. a mit ez teljesilclt is. és ezért jutalmul 3 
buint napid i. kaj"-tt A k'U.'t;gtól a pénzeket aztán Nagy Péter 
nev.-b. íj I’ .-int/ \,i:. f,,| hami- k> Teseli kimutatások alapján. Azt 
allitja tov.ii 1 P- 'cliilz. hogy a jogtalanul szerzett pénzből ő csak 
800 forint"! kap. !’, mig a többit Dörner bírónak kellett átadnia. 
Dörner a -.i folyamán állhatatosán tagadta a Pescbitz által

I ellene fólli'i "ttakat. Befejezi.íven a vizsgálát, az. újvidéki törvény
szék vád ala helyezte Pescbitz Jenőt kőzokiralliamisilits es csalus 

. bűntettei Nagy Pétert pedig az ezekben való bűn részesség miatt.

Dörner Marton községi biró ellen a törvényszék a további eljárást 
megszünlolte. Ezzel szemben a kir. labla vád ala helyezte a köz- 

. ségi bírót is a 362. §-ba ütköző és 363. §. szerint minősülő hüi- 
1 en kezezek1- büntette miatt, mert ellenében is több nyomatékos

gyaiiuok forog leim, hogy saját vagyonának gyarapitása vegeit 
' segédkezet nyújtóit a bünö*  üzelmekluz. Döméi a tábla vádhat.1- 

rozata ellen ieíebbezolt a kir. kiíróihoz, melynek IV. büntető ta
nácsa azonban ma l omcsányi Mór biro előadása alapjm (.tszlrócz- 
ky József elnöklete alatt helybenhagyta a kir. tábla áltál hozott 
határozatot <■> igy ez. ügyben nem sokara megtarthatják a végtár- 

| gyalást.
* F. hó l-éii az ujverbászi algymnasium kegyelete*  ünne

pély helye Volt. Ő felsége I. Eerenez Joz-el apostoli kll.ilyillik
, h-2magasabb m-venapjat ülte az ifjúság az igazgatóval <- tanári 

karral egy üt számos lemleg jelenletel 11. Az egyes fidekezetek 
templomaiban tartott isteni tisztelet után a gymnasiiim I. oszt, 

i termében gyűlt össze az ifjúság; hazafias énekekéi, a szózatot 
: és liymiiii-t énekelték, a gymn. iga/.guló pedig emelkedett hangú 
I s az ünnepélyhez méltó disz-beszedei mondott, iiolyheii az összes 
I hallgatóság rokonszenvével találkozó tényeket emelt ki o felsége 
1 szeretetteljes életéből s lélekemelő maga-zlalás-al lejtegelte a |.> 

uralkodó atyai indulatait s különösen magyaros érzelmeit, melye
ket kegyes tettekkel > magyar szóval bizonyít. Az ünnepélye-, 
szónoklat után az egész hallgató-.ig szivvel-lélekkel kiáltott : Él
jen a király.

* Írnok, ki ügyvédi irodában lóbb í ven át dul- 
i gozolt. hasonló minőségben alkalmazási keres. Bővebbet 
| a szerkesztőségnél.

)( Tüdőbetegek gyógyítása. A rKözlemények" czimíi kö- 
' nyomat lapban dr. Nagy 8. L.-től a következő érdekes sorokat ol

vassuk : „Mióta dr. Kocli felfedezőié, hogy a tuberculosisl bncil- 
lusok idézik elő. azóta tudjuk. Imgy e betegség okoltak legyőzése 
csak idő kérdése. Csakhamar találtak i- fel oly szereket, melyek 
a bacillusokat megölték, de ezek az emberi szervezetre való ká
ros hatásuk kövei kéziében alkalmazhatok nem voltak és igy az 
eddigi szokásos belégzési módszert ily köleseteknél es ily szerek
kel gyakorolni nem lehetett. Vegre Ciaude Bemard, híres tudós 
egy oly uj (•xhullalió-methodust talált föl indylyel a belégzendó 
gyógyhat.isu gazok oly utón vezettetnek a tüdőbe, mely a szerve
zetet nem iritálja, a tüdőnek minden reszel a gázokkal a szüksé
ges mértekben ellepi úgy hogy a tüdőnek bacililluslartalmu ré
szét. valamint a légzőszerveknek lobbi beteges helyei a gazokkal 
közvetlenül érintkeznek, s igy aztán sikerűit a tüdőbetegségeknél 
a gaz exhallalio-melhedust rectal-injectio utján alkalmazni. Korunk 
leghíresebb szakférfiúi mint L. Bergoon, Cornil. Dujardin Beau- 
mets. Slals. stb. által tüdővesz, tűdőinőkór phlhysi.-. hőrliurut, 
asthma eseteiben telt kísérletek oly fényes eredményt mutattak 
fel. hogy ez a rendszer ma mar a legmegbízhatóbb. Köszönettel 
tartozunk tehát dr. Altmann Károly Becsben Mariahilferirusso 70 
sz. alatt lakó ismert orvosnak, hogy egy oly gázexhallatiós készü
léket szerkesztett és adott át a nyilvánosságnak, mely Ausztria- 
Magyarorszápot nem is számítva, már Angliában Belgiumban. 
Hollandiában, Clasz-. Nemet- es Oroszországban fényes sikert ara
tott és mintegy 4000 példányban terjedt el. A készülék kezelése 
fölötte egyszerű és beszerzése csekély aránál fogva (a hozzá szük
séges vegyszerekkel 8 Irt.) senkinek sem esik nehezére. Tudtom
mal a doktor ur szívesen ad e tárgyába bárkinek bővebb levélbe
li felvilágosítást.

)( (’ziinhalom-, zongora- és hegedű-oktatás 
szerény feltelelek mellett adatik. — Bővebb tudósítás e 
lap kiadóhivatalában nyerhető.

Ji Közgaz.dasáiri érdekünk azon feladatot rójják ránk, 
hogy a láthatólag serdülő hazai ipart fejlesszük es ugv e.kolcsileg 
mint anyagilag támogassuk : különösen midón latjuk, mennyire 
árasztják el országunkat a külföld, sok esetben gyarló gyártmá
nyaival; oda kell törekednünk, hogy minden családban és a tár
sadalom minden rétegében gyökerezzen a jelszó : „Támogassunk 
a hazai ipart*.  Örömmel coiibtatálhatunk a/o:.*  .11 hogy a m-g 
feletlen miinkásviszonyaink. dacz ira mégis vannak egyes ipará
gaink. melyek bátran kiállják a versenyt a külfölddel. Ezen ipará- 

1 gak között első helyen megeinliteiidó a mag var biiloiip.tr. Ez ul 
kálómmal szándékunk t. <dvásóinknak a m ii’varipar <■: vik ineg- 

: hono.silój.it bemutatni: ez a fóvártisi bútor dis/itó •■- kárpitos czeg 
Bernstein József es Fia. E ezégnek készítményei a bel- és 
külföldi nyilvános tárlatokon osztatlan elismerésben részesídtek. de 
nagyobb az elismerósu azoknak kik Ibutorszflk égleluikel czégnol 
fedeztek, és ezen meggyőződést nyertek, hogy nem -zuk-vg- s sőt 
fölösleges más mint hazai ip n ké-zitmi ny m. v i/lés mint lartosságia 
nézve. Midőn a z.olliirelids/.ei .dt.il az illa/a- • v könnyen hozzá
férhetővé vall. t. olvasóink b. figyelmét ajánljuk ■■ -n mintegy 40 
év óta fennálló és 0rsz.1gsz.erte kitűnő hiriiévuek örvendő ez<g a 
riádor-utcza 6. sz. alatti lévő mintahelvisei. i és minlatermeil meg
tekintését, melyen s/é|« l.itv.inyo-'.igot képeznek.

11 Az egyetlen pn-h.li gyo.-y-/.q a Brigiit ! •• v. bajoknál 
es általában a ve.-.- mimb n b<-trj-égt-inel •■-iki- alapos gvogy- 
kezelés a Warm i 8 de kin tv.il • - .1/ ew.-l kapcsolatban álló rend
szeres életmód. Sz iintalni • sclbeii ily hi-h g-. ez diai gyógvit- 
taltak miután a többi uygyimdok mind baszlalan voltak, ami 
száz meg száz niegcy .uyiilr 1- ■ I -m. r Kaphat ' Gallé Emil 
és Rónay Ede gyógy ~' i i u .l'.m Zomborlian.

)( Érdekes, p ri-i különlei:'k kaphatok Telt-eh G.i.sp ir 
látszerészeti I —/••ti e-ainokthan Zomboi bah. Postai meg
rendelések pohh an •■'/l.ozolteim k

< • A í : A < > K.

A szerelem.
Tóváry Miriska, nemes T v iry Ad un földbirtokos leánya és 

Továr község legszebb hölgye izgalottaii jár s kel szobájában. 
Szemei mindig az ablakra tekintenek huz.l'c-kozbo haragosan 
dobbant egyet piczi lábaival. i

— Azért sem leszek nyugtalan ' monda haragosan felbi- 
gyeszlett ajakkal Ne l.tssa. ha jön. hogy k'-sedelinezese izgatott
ságba ejtett. Igen .-z i/galof- .g uein féltékenység. Miért is vol
nék féltékeny? I gv sem szer, t mást, csak engem De nem 
értem, már •> "ia é- megígért--, hogy 4 urakor itt lesz. Máskor 
pontosan megn-lent mindig. Tahin meg is feledkezett rólam, 
menyasszonyáról tolda hozzá keserűen. Jól van. én nem is bú
sulok ' E szavak ;al leült a zongorához és ujjai ritka gyorsaság
gal futottak végig a billentyűkön, fajdalma*  hangokat csalva ki 
belőlük.

Nem bírok tovább : mondó székéről felugorva. Tovább 
nem bírom kiáltani.

I udja Isten mi baja van es en még itt játszom. Elküldök 
valakit lakására.

plkozii.sa
csaladj.it
biiloiip.tr
hono.sil%25c3%25b3j.it


Csöngetett. Belépő komorjának parancsot adott, kogy küldjön 
valakit rögtön Derengő Zoltán úrhoz megkérdezni, hogy miért nem 
jött el ?

— Mariska I Mariska! szólal meg egyszerre háta mögött 
egy kedves, üde hang és Mariska hátratekintve meglátja legked
vesebb barátnőjét. Halas Örzsikét. Egy kézmozdulattal elbocsátja 
komorm'iját és szeretett barátnőjéhez rohanva azt szívélyesen üd
vözli és égést csóközönnel halmozza el.

Minő bobé vagy ma Mariska, monda Örzsiko, magát 
gyöngéd erőszakkal kiszabadítva barátnője ölelő karjai közül.

Csakhamar megeredt közöttük a beszélgetés és feledve lön 
vőlegény, komorna. A kel barátnő kiment a kertbe sétálni. El
mondtuk egymás gondoláit, légvárakat építettek a jövőre nézve.

\ ig csevegésüket megzuvarta a komorna megjelenési1, ki 
azílst tálcz.in kis levélkét adott ál úrnőjének. Mariska örvemlezvu 
kapott a levélke utált. Reszkető kézzel boiltá fel ll borítékol és 
kiváncsi örömmel kezde a levelet olvasni. Egyezerre elsikolt i ma
gát és áléivá esett barátnője karjai közzé

A sikolyra kirohantak a hazbeliek es nem kissé1 voltak meg
döbbenve. midőn úrnőjüket meglátták. Rögtön Levitték szobáját,a. 
lefektették ágyába és orvosért küldtek.

(•rzsike ezalatt a bajt okozó levelet felvette a földről, nehogy 
hívatlan kézbo kerüljön, es bevitte Tóváry Ádám ur szobájába, ki 
már ekkor leányánál volt összekulcsolt kezekkel kéré az aléltai. 
hogy térjen magúhoz. Az öreg ur sirt.

— Nézz reám. atyádra, jó gyermek. Térj magadhoz, en
gedd látnom szép fekete szemeidet. Mosolyogj, ne ejtsd kétségbe 
atyádat, kinek te vagy legdrágább kincse és reménye. Csókolj 
meg és nevesd ki atyádat, mond, hogy csak reám akartai ijeszte
ni. Beszélj kedvesem hozzám, nyugtasd meg háborgó szívemet.
— Ah itt van végre orvos úr! Nézze mily szerencsétlen ember 
vagyok.

— Nyugalom és hidegvér uram ! szólt a belépő orvos.
Mig a cseléilek eltávoztak szeretett úrnőjük szobájából, aza

latt az orvos gyógyszerek segítségével magához térilé a leányt. 
Azonban ugy látszott, hogy a jelen voltak közül senkire sem is
mert. Révedező tekintette egyikről u másikra eset. Ürzsike e le
tekintet alatt összerezzent. Tóváry kisasszony pedig felkaczagolt.

Hahaha. Mit nézlek ugy reám. Már feli kellene kellni. Hi
szen ma lesz esküvőm. Pszt! lassan, nehogy az az asszony meg
meghallja. mert el akarja vinni Zoltánt. Azt mondja, neki több 
joga van hozzá. Ugy-e nem igaz? Hahaha! Hisz csak rám akar
tak ijeszteni. Gyorsan öltöztesselek fel. hiszen ma van esküvőm 
napja.

A jelenvolt.sk arczán a legnagyobb rémület volt látható.
- Leányom megőrült, suttogó az atya elhaló hangon és 

egy székre rogyva keservesen zokogott.
— ürzsike kisasszony és Tóváry ur tessék e szobából távoz

ni és a beteggel magamra hagyni.
Az orvos e felszólítására kimentek a szobából. Tóváry ur 

pedig szobájába ment. Az első, mi itt szentébe ötlött egy levél 
volt. Hgyanazon levél, melynek elolvasása oly nagy hatást idézett 
elő Tóváry kisasszonynál. A levél Derengő Zoltán, a vőlegény 
aláírásával volt ellátva. Tóváry ur rögtön elolvasó a levelet és 
elolvasása után még sokáig ült székében elgondolkozva a történ
teken. A levél tartalma a következő volt :

Tisztelt kisasszony !
E levelem nem örömet, hanem fájdalmat fog lelkében elő

idézni ; szomorú bevezetés, de legalább elérem vele azt. hogy 
erős lesz és az alább következőket erélylyel fogja eltűrni.

Ön sokszor kérdezett múltom felöl, én azonban mindig ki- 
térőleg válaszoltam. Azt mondám Önnek, hogy múltom zivataros 
volt, de szerelmemmel egy nyugodt jövőt fogok alapítani. Legyen 
kérem erős! Alom volt az egész, én boldog e világon többé nem 
lehetek. Hogy miért nem azt mindjárt megfogja tudni.

Én gazdag szülők gyermeke voltam. Szüleim összeházasítot
tak egy nővel, kit mindig gyűlöltem. Kölcsönös gyűlöletünk na
ponként növekedett és együlllélünk lehetetlenné vált. Egyszer csak 
eltűnt nőm. Levelet hagyott hátra, melyben tudtomra adi. hogy 
véget akar vetni boldogtalanságának azáltal, hogy megöli magát. 
Ne keressem sehol, mert ismeretlen helyen vet véget életének. 
Isten bocsássa meg bűnömet, de én könnyebülten lélekzettem fel. 
Több év múlt már el azóta. Miután nőmet holtnak véltem, meg
kértem Önt. mert kölcsönös szerelmünkről meggyőződtem. Még 
10 nap és On az enyém lett volna. De ennek nem szabad meg
történni. Hallja kérem a borzasztó valót! Nőm nem halt meg. 
Elámitani akart engem és igy bosszút állani rajtam. A bosszú si
került. Ön az enyém nem lehet. De más sem. Nőmet eltaszitom 
most magamtól és elmegyek oda. hol senki sem ismer. Ma még 
elutazom Havre-ba és onnan a „Signale" nevű hajón Amerikába. 
Isten Önnel! Legyen erős, hogy e szörnyű csapást kiállja és ké
rem nu iteljen, hanem sajnáljon, mint oly férfit. kinek nem sza
bad soha boldognak lenni.

DERENGŐ ZOLTÁN.
Tóváry ural mély gondolkozásában a belépő orvos zavar

ta meg.
— Uram. mondó az orvos, leánya magához tért és véle

ményem szerént reám nincs többé szüksége. Minden esetre egy 
kis lég változást ajánlani kötelességemnek tartom.

Meg néhány szükséges utasítást adva eltávozott.
Másnap kocsi robogott ki az udvarból, mely a kastély urát 

leányával a vasúti állomáshoz vitte.
Négy hónappal később tekintsünk ismét Továryék kertjébe 

es ime ! egy igen kedves kép tárul szemeink elé.
Tóváry Mariska egy szép barna lórii karján sétál a kert 

virágágyai közöli, halkan beszélgetve kísérőjével. Tőlük néhány 
lépésnyi távolságban Tóváry ur sétál a falusi lelkésszel, kinek 
valamit elbeszélni látszik. Hallgassuk meg mi is beszédének végét.

Hazulról eltávozva Szt.-Ligetre utaztunk egy nőrokonomhoz, 
kinél mindig vig társaság volt egybegyűlve. Itt megismerkedett 
egy Keresztes János nevű úrral, ki a társaságban nagy tisztelet
nek örvendett. A sok séta közelebb vonta őt leányomhoz, és egy 
szép napon észrevettem, hogy leányom netn búskoiuor többé, sőt

mi több, a férfiak irányában sem volt oly tartózkodó többé, mint 
azt balesete óla láttam. Néhány nap nmh.i Keresztes ur inegkci- 
te tőlem kezét, és hogy nem lett kikosarazva, azt látja Ön most, 
midőn mint boldog menyasszony lejt a vőlegénye karján.

A szerelem beteggé tette, a szerelem kigyógyitotta. 
_____________ C'ornéliii.

Tör vény sző ki csarnok.

A kulai úrbéri ügy a büntető bíróság előtt 
a kulai úrbéri választmány tagjai ellen f ti

tett feljelentés folytán.
(Foly'ifttás. i

De mindezt megelőzőleg megtörtént Kilián az. Rácz György 
képviselői ülésében 1874-ik évben indítványozta. hogy a kulai úr
béri pénztár oszlassák szél a hilfelekezelb. liek kozott iskolai czél- 
ra. mii a különböző hittvallásu kulai községi képviselet határozattá 
is emelt ;

ez volt tehát az úrbéri meghatalmazottak és úrbéri pénztár 
ellen intézeti első megtámadás. - ennek Leigazolása végett csa
tolja vádlott 5 . alatt másolatban a község képviseleti 26. 27 és 
28 ex. 874 számok alall hozott határozat elleni felebbez.ését a me
gye alispánjához melynek eredeti,|á a töld) idevonatkozó iratok
kal a megye levéltárában fekszik, s ezeknek hivatalbóli beszerzé
sét kéri :

a kulai politikai község illetéktelen határozatát követte azu
tán a megyetörvényhalóságnak az úrbéri meghatalmazottak elleni 
és a kulai úrbéri pénztár iránti azon jogtalan határozata, mellyel 
ezen magán tulajdoni képező vagyon a kulai úrbéri pénztárnak 
megvizsgálása végett megye kiküldöltségi vizsgáló bizottságot ren
delt. mely ellen miután hiába keresett vádlott orvoslást, mert hasz
talan felebbezett és tiltakozott, ennek megejtése még is. Schmausz 
Endre megyebizottsági tag elnöksége alatt 1875-ik év október 12- 
en kezdetét vette - „s noha vádlott a vizsgálatot megelőzőleg az 
úrbéri pénztárnak." iskolai alap-pú elnevezése ellen ünnepélyesen 
tiltakozott az úrbéri választmány nevében s egyszersmind kijelen
té azt is „hogy az úrbér választmánynak alapnövelde iránti hatá
rozatát érvényesnek csakis akkor fogja tekinteni, ha volt úrbéres 
megbízóik erre nézve egyenként a helyszínén megkérdezve lesz- 
fognak. mit azornban Schmausz Endre elnök ur jegyzőkönyvbe 
sem vett és csakis vádlottnak határozott követelése folytán a vizs
gálat végén pótlagosan jutott jegyzőkönyvükbe — mire nézi kieme
li meg vádlott: hogy a vizsgálat egész folyama alatt Schmausz 
úr az úrbéri pénztár név helyett, kirívóan mindenkor „a I a p“ ki
fejezést használt, tehát már ekkor is midőn még csak is az úrbéri 
pénznek eredete és jogi természetének kipuhatolása végett lett 
kiküldve már is minden áron az úrbéri pénztárt alapitványnyá 
erőszakolta, s e végből az úrbéri pénztár kifejezést szándékosan 
mellőzte és csak is egy helyt fordult elő az általuk felvett jegy
zőkönyvükben olt, midőn constatálniok kellett, hogy a kö
tél e z v é nyék ki v é tel n é I k ú I a z ú r b é r i pénzt á r- 
r a é s n e m v a I a m i f é I e alapra s z óllá n a k. — en
nek Leigazolása végett vádlott csatolja 6 . alatt a megyei vizsgá
ló kiküldöttségének a kulai úrbéri pénztár iránt megejtett vizsgá
latáról felvett jegyzőkönyvet másolatban s kéri ennek eredetijét a 
megye levéltárából hivatalos utón beszerezni.

A megye kiküldöltségi vizsgáló bizottság eljárása után kö
vetkezett ennek a megyebizotlsághoz intézett jelentése és abbeli 
javaslata melynek nyomán mézes madzagként vádlottnak a megye 
törvényhatóság jegyzőkönyvi elismerést szavazott és e mellett oly 
jogtalan és illetéktelen határozatot hozott, mellyel többi még élet
ben volt 5. úrbéri meghatalmazott tagtársait az úrbéri választ
mányból onkényileg kizárt s helyükbe a kulai politikai község 
részéről 3 tagnak beválasztását rendülte ; ezen határozat ellen u 
volt kulai úrbéri birtokosok és első sorban vádlott is, daczára an
nak. hogy neki abban jegyzőkönyvi elismerés szavaztatott felfo
lyamodást nyújtott be a nagyméllóságu m. kir. Belügyminiszté
riumhoz, mely felfolyamodását 7.. alatt csatolja másolatban s kéri 
ugyan annak eredetijét és az ezzel szoros kapcsolatban álló 351 
mbz. 1875 számú megyei határozatot a többi iratokkal együtt a me
gye levéltárából beszerezni,

csatolja továbbá vádlott 8 . alatt másolatban a m. kir. Bel
ügyminisztériumnak a kulai úrbéri választmányra és az úrbéri 
pénztárra vonatkozó 33508 ei. 876 sz. a. Bács-Bodrogh megye 
törvényhatóságához intézett leiratát melynek eredetijei a megye 
levéltárából beszerezni kéri, minthogy ezen miniszteri leiratban a 
megyetörvényhatóság 351 mbz. 875 számú határozatával szemben 
mint legfőbb fokú közigazgatási hatóság által világosan, és vissza*  
vonhfttlanul (ki mondva) lett „hogy őzen úrbéri választmány to
vábbá is jogszerűen fönnállónak s igy a kulai volt úrbéres lakos
ság ez űgybeni egyedül jogosult •tprvényw vagy is azon közegé
nek volt tekintendő, melyet a kérdéses alapítványi vagyonnak ke
zelése, fejlesztése, valamint az alapítvány életbe léptetése körüli 
intézkedések megtétele egyedül illethet" a midőn is ugyanezen 
belügyminiszteri leirat az úrbéri pénztár illetőleg nem egy már 
létező alapítványnak, hanem hivatkozással az 1872 évi Január 8-án 
tartott líözsógképviseleti ülésbeni állítólagos bejelentésre, az úrbéri 
illetve, alapitványszerflnek és alapitványszerü intézkedésnek neve
zi — de ugyanott mindjárt a következő szavakkal egyszersmind 
kijelenti azt is: -hogy az iratokból ugyan világosan ki nem tű
nik váljon Válly István választmányi tag ezen bejelentést többi 
tagtársaival egyetértőleg es ezekkeli megállapodás folytán tette e? 
de miután ezen választmányi tagtársak az említett képviseleti ülé
sen mind jelen voltak és a bejelentés ellen legkisebb észrevételt 
sem tettek, alaposan véleményezhető: hogy ezen bejelentés hoz
zájárulásuk és beleegyezésükkel történt" — s igy csakis hibás és 
a valóságnak éppen meg nem felelően, puszta feltevések nyomán 
a kulai úrbéri pénztárt alapitványszerflnek nevezi, holott előbb idé
zett fellovési és jóhiszemű gyanitásai a hivatkozott 33508 ex. 876 
számú belügyminiszteri leiratnak egészen tévesek voltak s hogy a 
való tényállással merően ellenkeznek, világosan kiderült a megyei 
alispán ellen kérkedés miatt Válly István vagy is vádlott által in
dított 1163 pl. 1888 számú felhívási per folyama alatt kihallgatott

imk s id bi belenyugodni illetve szavazataikkal ahoz hozzájárulni 
Minik Fórbús M utón es Bdity Tyira úrbérvala<ztmónyi tagok hu 
alatt tett valoin.isniból. a melyről felvett tanú kilialgalási jegyző
könyvet a kérdő pontokkal együtt 9 . alatt csatolja vádlott < s keli 
annak eredetijét az 1163 plg. 883 száma per csomaggal együtt a 
zombori kir. törvényszéktől beszerezni továbbá ide vonatkozó
lag csatolja 10/. alatt másolatban azon további vallomásokról fel
vett tanú vallomási jegyzőkönyvet a kérdő pontokkal együtt, a 
melyben különösen Lencz Adóm kulai úrbérföld birtokos áltál az 
úrbéri pénztár ellen 4858 plg. 883 sz. a. indított perénei kihall
gatott tanuknak u. m. Kovács Tanaczkó. Eper Pál. Fávkov Szava, 
Fúrbás Márton, Válly István <s Bukinátz Mdósnak hit alatt tett 
vallomásaikkal kétségbe vonhatlanul be van bizonyítva: hogy a 
33508 ex. 1876 számú belügyminiszteri leiratnak azon feltevései 
hogy Vaálly István Vidaszmányi tag az állítólagos bejelentést töb
bi tagtársaival egyelértőleg és ezekkeli megállapodás folytan tette 
volna, továbbá, hogy a választmányi tagtársak említett község 
képviseleti ülésen mind jelen lettek volna s. t. seinmikep helyt 
nem foghatnak : és hogy ezen téves feltevésekből kiindulva ege
szeli helytelenül neveztetett a kulai úrbéri pénztár a beliigyminisz- 
teii 33508 ex. 1876 számú leiratban alapítsányszerünek mert em
lített tanuvallomási jegyzőkönyvekben kiderítve és beigazolva lett : 
hogy az úrbéri választmány tagjai az 1872 évi Január 8-ik köz- 
segképvKeleti ülésen nem voltak jelen. — továbbá hogy az úrber- 
válaszliminyi tagok meg sem leltek híva a községkepviselcti ülés
re sem a mondott időben sem máskor, - továbbá hogy csak is 
4 úrbéri választmányi tag kik egyszersmint községképviselők vol
tak mint ilyenek vettek csupán részt az említett kí'Zségképviseleti 
ülésen, továbbá hogy az úrbéri választmány tagjai az állítólagos 
i ejclentésre Vaálly Istvánnak sem utasítást, sem felhatalmazast 
soha sem adtak és hogy Vaálly István einlitetl község képviseleti 
ülésen az úrbéri választmány 43 ez. 1869 számú halarozat.it m in 
is mutatta s. t. — Mindezeknél fogva keli fennebb említett es 
másolatban Lecsatolt tanuvállomási jegyzőkönyvek eredetijeit, ugy 
az úrLéri pénztár ellen 4858 plg. 883 sz. a. Lencz Ádám által 
indított pernek egész csomagét valamint az 1163 plg. 883 számú 
felhívási pert is összes csatolmamyaikkal beszerezni a zombori kir. 
törvényszéktől.

(folyt, köv.)

lpövn róni líiilfiiiK.
Lépten-nyomon akadunk a fővárosban idegenekre, a kik a 

mulattató és szórakoztató helyek meglátogatása után minden ha
szon nélkül távoznak el újra Budapestről, mivel megbízható ka
lauzra nem tehetnek szert, s nem kaphatnak oly ismerőst, aki okét 
egyes hasznos dologról felvilágosítaná.

Nagy újság van most Budapesten : pompás californiai úgy
nevezett „St. Jósé" óriási baraczkokat állított ki ív városligeti ke
reskedelmi múzeumban (iparcsarnok, bemenet szabad) Diel zl 
.1 ó z s c f es. és kir. udv. szállító. Ezen óriási baraczkok a \ aezi- 
és Deák E.-utcza sarkán, (,'alderoni és Társa kirakatában is köz
szemlére vannak kitéve s nagyságuk s ízléses formájuk miatt is 
általános csodálatot keltenek, l'gy itt. mint a kereskedelmi mú
zeumban méltán ajánlhatjuk megtekintését minden gyümölcsbarat- 
nak. mert ily szép baraczkokat. ami rendkívüli nagyságukat, fel
séges izüket és dús levőket illeti, még nem láttunk s méltó ne
vezetességet képeznek a gyümölcstermelés terén. Ezen gyümölcs 
laja a termelőnél, (Budapest Ferencziek bazárja) kapható. Dietzl 
József cs. és kir. udvari bornagykereskedö elévülhetetlen érdemet 
szerzett magának ezen gyümölcsfaj előállításával s a gyakorlati 
szakembernek köszönettel' tartozunk, hogy a _St. José“ óriási 
őszi baraczk faját forgalomba bocsátja. Dietzl József sokoldalú te
vékenységének ezen közhasznú tanúságában újabb jelet adta, hogy 
ahol a nevét halljuk, ott közérdekű, hasznos és elismerésre méltó 
dologról van szó.

T a r n ó e z y G u sz t á v országgyűlési képviselő nagy
birtokos gazdasági gépgyárát meglátogatni egyetlen gazda sem 
mulaszsza el, mert itt minden idényre és minden czélra a legújab
ban a legjobbaknak talált gépek és eszközok találhatók. Tarnoczy 
el.'ő sorban a saját mintaszerű gazdaságúban alkalmazza a leg
kitűnőbb találmányokat, s igy talajviszonyainknak megfelelő szo
kásainkkal megférő kipróbált munkát kap itt minden gazda ezen 
kitűnő collogájától. (Iroda és géptelep . Váczi korul 49.)

Csodálatos, hogy Magyarországon oly kevés szabadalmat 
vesznek ki. holott alig van község, hogy iparos, vegyész, hivatal
nok. stb. stb. nem tűnnek ki ismerősei körében egy valóban köz
érdekű találmányával. B o n e d e k Lajos é s T á r sat s z a b a- 
dalmi irodája. (Budapest. Muzeum-körul H>. sz.) megnyilt 
s a kormány hathatósan ajánlotta a feltalálok figyelmébe, azóta 
örvendetes lendületet tapasztalunk s gyógyszerészek, papok, gaz
dák stb. sietnek tömegesen hírnevet és hasznát szerezni ezen ki
tűnő iroda által. Bátran fordulhatnak hozzá, mindenki, akinek 
találmánya van. elakarja adni vagy megszerezni, meghosszabbíta
ni a szabadalmat.

W eszel y István a Nemzeti szállodában (Váczi-ulcza 
22. sz.) az orvosok által igen kereseti orvosi-, sebészi-, mii . kö- 
tíiszer-. sérvkötő- és betegápohisi eszköz-üzletet nyitott meg. me
lyet a szenvedő emberiségnek a legjobban ajánlhatunk. Weszelv 
kitűnő szakember s elegantiajával egyesíti azon rendkivüli figyel
mességet. mellyel mindenből a legjobbat adhatja. Dús választéka 
vagy mindennemű ruggyanta-árukban is..

A VI. és VII. kerületi gazdag polgárság büszke palotájá
ban, (Andrássy-ut Casinó-épület) találjuk P e t a n o v i l y J. ó t - 
termeit, ahol Budapestnek még Süssenbeck által nagy hírnév
re emelt legjobb konyhája s legkitűnőbb pinezéje van. Petanovily 
még fokozta e vendéglő előnyeit, ahol nemcsak pompás eleiek es 
a legjobb italok szolgáltatnak ki, hanem a külföldi mindenfele 
csemege mesterek világhírű remekei is. sajtok-, kolbászok-, hur
kák-. halfélékben stb.

Midőn minden fővárosi látogatónak lelkére kötjük, hogy néz
zen be Geittner A Ratt se h (Andrássy-ut 8. sz.) nagy és 
rendkívül dús választékú raktárába, ezáltal őket lekötelezzük, mi
vel a modern leclmica ezerfele legjobb vívmányainak szemlélete
iében gyönyörködhetnek. Rausch úrban előzékeny es rendi-ivül 
szakértelmes kalauzra találnak, ki csodálatos munkabíró erejével, 
furadhatlanságával és rendkivüli éberségével oly magas színvonal
ra emelte üzletét, a minőt a legelőhaladottabb nemzeteknél is 
csak keveset találunk. Alig van a háztartásokban, a malmokban 
gazdaságban s az emberiség ozer es ezer különböző foglalkozásá
ban eszköz, mely itt nem volna legjobb minőségben feltalálható. 
A mostani évadban különösen malomköveit ajánljuk, de általában 
ismételjük, hogy egyetlen fővárosi vendég se mulassza el ezen 
nagyszerű raktár megtekintését.

jelenvolt.sk
halarozat.it
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Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis fi 
11.65 p. 'JJktcr gfatt unó gcnniftcvt (cn. ISO vcvící). Emiit.) 

'■l'J c i |j c « e i b e ii |t o il i’ non 60 tv. b i í 11.4.» pv. '.Victcv 
- flíntt mit) gemuftcvt vilin 150 pevid). Ernái.) vcviciibct vőben

mit> ítiicfiveijc povto mit) ^ollfvei bős öiibvit Topot G. Benneberg' 
IM. mib t. .\>oííieniraiitj Zürich. '.Wuitcr umgcgcnb. fthiefe lofteii 
20 fr. 'Borto.

|V(‘S(‘(';ir<,i cs liolvauko
I .  , . ,i ..!•■>. burok cl -ír ének következmény 
i , • i..t i.i ; ny-kran el volnn tehát kerülhető, ha ■

....... 't . - <i. iuly víz kk-1 ve.yitve éiveznök. » melyei 
-l-i. alk..t iknái fogva a feles hrnryitavat lekötni kép.

esősorban mint leenlk m <«al b a

• iiulb ito, no-ri a benne elölui<1 u o juK a tolit jeizei 
-zéluak leginkább képesek megfelelni, én mert ment hí 
- nésztéH annyira zavaró méflzaóktó). a melyek nzátnO
• i'hiivv ’’en f 1- t e nar-v mennvi«-;eben előfordulnak

| „KRESOLIN”
I

V.................................................. .... ...........................................................
'éjt, gól ,.('ieo|iiii‘‘ tisztaságában és gyógyhatásúban illessze
P felülmúlt) j£)

'KRESOLIN-iiaki
g 

te 
te- 
te 
te

te 

te

a
csalhatatlan uy óiry erejll szern házi állatok kliriiin- és száj- 

háiitahnal. rlili és cirjéb bőrbetegségei ellen.
’r. <-z..

\ ali s/a rencséin a | ez. érdekelt közönségnek 
ve> tudomására hozni, hogy az. általam készített, az 

„(,Teolinl“ tisztaságában és gy

te 
te 
te

a„.

t ’iWT Minta -W
minden irányban bérmontve.

Posztó és divatáruk
a lc„___ ____ ______ -n........
szükségletre szétkükietnel< malmosok 
árak

Cs.

Nincs többé köhögés!
Így fog minden egyén nyilatkzoni. a ki mar egyszer 

megkísérelte a hírneves s <1 i j j utal m a z o 11

Egger-féle 1 111
mellpasztillákat, 

melyekre tisztelt czimű olvasóinkat ezúttal figyelmez
tetni kívánunk.

Ezen pasztillák ára dobozokban 25 és 50 kr. és 
kaphatók a következő gyógyszertárakban:
Z o m h o r I) a ii : Saly Antal es Szauerborn Károly. 

Sz ahad ká n : Joó Károly. Milassin Illés. Gálfly 
György. Décsy Dezső. Baján: Geiger Károly. Nagy 
Sándor. Pollerinann Bért. Steininger Lajos. K ú I a n : 
Mály János. I’ j v i d é k e n : Grossinger B . Dimil- 

rievic G. IL és Plavcsies G. gyógyszerész uraknál.
*i E rovat alatt közlötti-kért nini vállal felelössegi-t a szí rk:

F.dclüs szerkesztő és laptulajdonos: Dr. .MOLNÁR GYl’LA.
Kiadó: ÖBLÍT KAROLY.

Kg 
)g i 

i 

íj

I

$

•i

a magyar szent korona területén való egyedüli és kizáró
lagos eláriisilási jogát

HIRSCH LÁSZLÓ 
budapesti (tiador-ilteza 2". -z ) olaj-nagy kereskedő in ra 
ruháztam at. ki a szerbiara i> kiterjedő magyarországi 
leZ.el ügynökségemet képll<< i. A z ..Italain készíteti Kieső
im. mely a legjobb és lég •!es.d>b ilynemű e.ioovszer és 
mely valódi miinisé-gbcn kiz.aiolag llirsch László uind 
kapható, minden mérges alkalres.öl nőni, nem edző, 
tóitól m-m ejtő, hanem kiz. a dag liszlilo-s/. r. mely a. ál
latok gyapjú- é-s szörnóvéfcéi előnmzdiij •. Teljes tisztelettel

B n o •• k in a n n K. II.
Brium alti (.’eblrge. B es mellett.

Bioel.maim K. H, urtiak térni közleményére vonat
kozva. tisztelettel kérem a hazai :. ez. állatéi i.--- es o vorv- 
szerész urakat, oazdakéizöneet. községi -j .t :zt. 
szeszgyárosokat es egyéb é'iibk'dteket. mi-zeiin! 
megrendelés, ikl.el engem 1110211.''telni inéit..zta."an ik. Azon 
leszek, hogy az elsől'aiigll -zakléu liak bizony il \ j n v;ii áltál 
kitűnőnek deklarált é-s eiiropaszerte elisim rt kres. lim a 
légjut.inyosabb árak melleit sz<dg;.ltasam, é> Imgv a t. ez. 
közönség minden méltányos Lényének a legi..'.i.;ln m-g- 
felel|.-k. Tej.' ti .’o .■ Hirsch László, mint a 
Broekmalin l\. IL által feltalált Kresolin l.izaio'ajo- el
árusítója. 2— 3

■golcsóbbtód a legfinomabb qualit.i-.ig ósz és téli 
... .’ ’ '< részére is gyári

mellett olcsóbban mint bárhol az alabbi depót : 

és kir. posztó és divatáru gyár 

Schwartz Móricz ’
-w
5 frt 50 kr.

9 ’
• A *

kábítót kiad 
; fölebb 
tenné- i. otes viz.it-

Zwittnu (Csehország.)
méter teljes öltöny-szíívet 

erős gyapjú szövet
• erős finom gyapju szövet 

finomabb gyapjú szövet 
legfinomabb gyapju

» téli kábát szövet
5 frt. 7 fit. 9 írt.

> egy teljes lódén
11 3 frt 50 kr. .) Irt 50

K

s*. ’
>:

I

I

• ívjuk meg lovainkat a hidegtói és ii<‘dv.-s><-gtői.
Az első es l-u’iiag)'»IJi 

ló-ta.lca.ró-g’yái*  
li.rakf.ii a s/'-iid. lurtó>. jól kidolgozott i diéz i d u. i..,l -/illit i 

következő bámulat"' ■■ ......... ik Imi ■ 't :

Prima-ló-takarók.
190 •■lm. hosszúsággal 130 fim. «/••’. .j,,. ,[ p., ,,

színes Csikókkal jó lliclcg. dai.ib] i
JW 1 frt 80 kr.

Eli'SÍms sárga vnir.v szürke Iliikkel' lakarö
4-<Zeres fi-ketesárga V112V kék-Voros cl, inti. |o ..J I1,

mlr. szeles, darabja
JUT 2 frt 80 kr.

• iVoiiVofíi úri lakai' k szuny. _ . ha>zn.il|iato «Ltr.il>| i
W 3 frt 80 kr.

^/.•í ml ;i In ii < • 1 i111 < * »•<» lovól.
S/.ivr'krilj.;k a szazadnak meg !<> darab <árga sziníi Jóin- 

karót lehetőleg rövid idő alatt elküldeni.
A 4-ik Ferenc J •»/,.-• e f <•>. kir. huszárezred 1 -ik százada.

A szétküld--*  p..st ni. hajón vagy vasúton a lehető legrövi
debb idő alatt ut.iinet mellett történik.
:i i2 ' óim : Lótakarok gyári raktára
EDMUND RAUSCHER Ihi-'. Wti.vsgáflmr 44. sz.

> -iasí
'ojo

'Cl=j

rő 
S_ J

Házak és földbirtokok

adás-vételét, 
ezekre bekebelezési 

kölcsönt
17 és 33 évi törlesztésre 412 és 5^-ra: sze

mélyes hitelt 6"„ kamatra 

leggyorsabban 
közvetít Menczer -I. Budapesten.

Kecskeméti utca s. szám. I.' i. lekhez. 15 kr. bélyeg
1—2 csatolandó.

„Képes Családi Lapok“
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.

I’o.hívás a művelt magyar olvasó közönséghez '
A ,.K'p ' t'-.ii.di Lapok- j.'lonleg ni..r az. ország minden 

vidék.11. a legtöbb míhtdl magyar közönség rendes házi baratja. 
ív 'kedvelt.- u'-t é-s •■herjedtség. t az aital ért el. hogy mindig 

ha/ ili.is ir.'liybun S ijey \ali szerkesztve, hogy a rerdülő leányka 
nak is I. ill an a kezébe lehet adni, s e midiéit az alvak. anyak 
és nagy.iny ik é-> mindig nndelelő szórakozási és hasznos olvas
mányokat taldnak benne. A „Hölgyek Lq»ja“ c/imíi mellék
letünk. a ii"k hű tanácsadója •’■> szellemi iilk.ua. a háztartás, a 
gazdúsz.at. a kertészet, a konyha, házi orvos, buzi állatok • s a 
divat köréből m< jb ■.■.'ijlh' ietleii közleményekkel kedveskedik.
A „Kepe' C'iLdi Lapok“ képei, a legel'.. IllÜvé.SZet CCSCt jeliek 
köszönik létüket. A ..Kepes Családi Lapok" a lehető legjobbal 
igyekszik nyújtani, s hogy hivatásának megfelel, rzt legjoban bi
zonyítja. immár II eii fennállása, mit hazánkban egyetlen egy 
hasonló irányú lap nem volt képes elérni. Minden laphoz egy 
kidéin, könyvvé köthető regény-melléklet van csatolva, mely éven- 
kint, 3—4 legjobb Írónktól sz.irmazó becses regényt képez.

Előfizetési árak a „Képes Családi Lapok" ..Hölgyök Lapja" 
cziinü divatlap s ..Regény melékllottel együtt : egész évre 6 frt, 
fél évre 3 frt. negyed évre I frt 5(> kr. Előfizetések (n hó 
bármely napjától) elfogad a ..Kepes Családi Lapok” kiadóhivata
la, Budapest. V. Nagy koroiia-utcza 2t>. •■/.. A . Kép. Csalá
di Lapok" heti lapból mutatvány-számokat ingyen és bérmentvu 
küld a ki.idóiiivatal mimlazoknak. a kik ezir.nl — legczélszeriib- 
ben levelezőlapon — hozzá fordulnak.
Teljes számú példányukkal még mindig szolgálhatunk.

A „Képes Családi Lapok" szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, 5. Xatrylioroiiii-iitczii 20. sz. , n>

Urak és hölgyek, |
távol- vagy rövidlátók

i'.-i.-zull Íiv.-U'.'k
........... i.« i 

i 
arany, ezüst, niekl. stb. foglalásokban 
hő-, víz- ■ - fokmérők, színházi ” 
mezei látcsövek, nagyitó üvegek, y 
valamim a betegápoláshoz szűk- * 
séges kellékek, m irriuaior. A 
l'ecslu'iiilíili. M-nkölni,, uiiiiiini- 
lielélek, Inhalliillóuépek 
nagy választékban •■' legjutanvosabb 

árak imdlttl beszerezhetők
__ rr

vagy
csakis tiszta, t
állal nyerhetik vissza a szem teljes 
láter- i' l. melyek más mindennemű 

optikai szakmába vágó árukkal.
p--<iiA' szemüvegek, csiptetök, 

arany, ezüst, niekl. sin. foglalások ha 11

db stb.

TELTSCH GÁSPÁR 
lalszeres/di cs sebészeti <-A 

lirncsariiokiílinn 
ZOMBORBAN, a . \ adászkiirt1 s/ál- 
ü 'i 1 •■■ \\ ridingi r S . s Z>. e/.eg 

álelleiieben. OJ

Javítások "Wlí •
vlfogadtntniik. -v

‘•s saját műhelyemben a legponto- 
sabhati eszközöltetnek. S

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborbait.

iilk.ua
ezir.nl
e/.eg

